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Kysely kausiasukkaille

• Toteutettiin sähköisenä verkkokyselynä 1.6. – 2.7.2023 Kangasalan, Kuhmoisten ja 
Pälkäneen kausiasukkaille

• Kyseessä on ensimmäinen alueen kausiasukkaille suunnattu kysely

• Kyselyssä haluttiin selvittää monitahoisesti kausiasukkaiden kokemuksia kuin heidän 
ympäristöstään

• Vastanneita yhteensä 728 kpl
• Kangasala 18%

• Pälkäne 38%

• Kuhmoinen 44%



Keitä he ovat?
Mikä on kotikuntasi? Minkä ikäinen olet? 



Vastaajien taustatiedot

Käyttösuhde kausiasuntoon Vastaajien ikäjakauma

77%

20%

3%

Omistaja

Käyttäjä

Vuokraaja

2%

6%

14%

24%

26%

28%

18 - 25

26 - 35

36 - 45

46 - 55

56 - 65

yli 65



Kotikunta

7,3 %

16,5 %

2,3 %

3,8 %

6,6 %

5,1 %

15,0 %

2,6 %
3,3 %

5,4 %

Espoo Helsinki Hyvinkää Hämeenlinna Kangasala Lahti Tampere Tuusula Valkeakoski Vantaa

Kausiasukkaiden kotikunta



Kausiasunnon käyttö?
Kuinka monta henkilöä käyttää? Kuinka monta viikkoa vuodessa on käytössä? Millä
aikavälillä ei ole käytössä? Kausiasunnon vuokraus?



Käyttäjät ja käyttöaste

Kuinka monta henkilöä käyttää
kausiasuntoa?

Kuinka monta viikkoa vuodesta
kausiasunto on käytössä?

48%

39%

9%

4%

1 - 4

5 - 9

10 - 14

15 tai enemmän
9%

21%

29%

41%

1 - 5

6 - 9

10 - 15

16 tai enemmän



Millä aikavälillä kausiasunto ei ole käytössä?

37%

10%

3%

6%

1%

5%

9%

2%

18%

2% 3%
4%

1%

Käytössä
ympärivuoden

Säätila &
luonnon
vaikutus

Satunnaisesti Talvi Lokakuusta 1-
3kk eteenpäin

Lokakuusta 4-
6kk eteenpäin

Lokakuusta yli 7
kk

Marraskuusta 1-
3kk eteenpäin

Marraskuusta 4-
6kk eteenpäin

Joulukuusta 1-
3kk eteenpäin

Joulukuusta 4-
6kk eteenpäin

Tammikuusta 1-
3kk eteenpäin

Tammikuusta 4-
6kk eteenpäin

Avoimet vastaukset (n. 192)



Kausiasunnon vuokraus

2%

97%

1%

KylläEiEn osaa sanoa

4%

84%

12%

KylläEiEn osaa sanoa

Onko kausiasunto vuokrattu? Haluaisitko vuokrata kausiasuntoa?



Liikkuminen ja etätyöt?
Kuinka liikut kausiasunnolle? Teetkö etätöitä?



Liikkuminen kausiasunnolle

Millä liikut kausiasunnolle?

15%

65%

20%

Kyllä

Ei

En osaa sanoa

Liikkuisitko julkisella liikenteellä, mikäli se 
olisi mahdollista?

97%

3%

2%

8%

3%

5%

Henkilöauto

Moottoripyörä

Juna

Linja-auto

Polkupyörä

Muu, mikä?



Etätyöt kausiasunnolla

39%

14%

47%

Kyllä teenTyöni ei mahdollista etätyötäEn tee

Teetkö etätöitä kausiasunnolla?

15%

65%

20%

KylläEiEn osaa sanoa

Tekisitkö etätöitä jos se olisi 
mahdollista? (viitaten kausiasunnon teknillisiin mahdollisuuksiin)



Kuinka etätyömahdollisuuksia voisi parantaa? 

17%

13%

38%

9%

8%

3%

3%

3%

3%

3%

Ei parannuksia / mahdollisuudet kunnossa

Ei tarvetta

Internet yhteyksien parantaminen

Valokuitu

Henkilökohtaiset esteet

Liikkuminen (julkinen liikenne, sähköautojen lataus, tiet)

Etätyötila

Sähkö

Muut palvelut

Epäselvät

Avoimet vastaukset (n. 274)



Matkailupalvelut?
Mitä matkailupalveluita käytät? Mitä matkailupalveluita toivottaisiin alueelle? 
Saatko matkailupalveluista tietoa?



Mitä matkailupalveluita käytät?

1%

87%

65%

9%

14%

68%

77%

57%

3%

10%

Majoitus

Ravintolat tai kahvilat

Maatila- ja puutarhamyymälät

Välinevuokraus

Ohjelmapalvelut

Tori

Alueen tapahtumat

Museo - ja kulttuurikohteet

En käytä

Muu, mikä?

Vastaajalla mahdollisuus monivalintaan (n. 2844)



Mitä matkailupalveluita toivoisit?

7%

6%

6%

10%

7%

5%

7%

6%

3%

12%

3%

11%

8%

3%

4%

3%

Avointen vastausten tilasto (n.229)



Esimerkkejä palveluista joita toivottiin

Kiinnostavia tapahtumia.

Lisää kulttuuri- ja yleisötapahtumia!

Myyjäisiä, tapahtumia talvellakin.

Kohdennettuja päiväretkiä.

Ohjelmapalveluita, melonta, opastetut retket.

Opastettuja kierroksia alueella tunnettuihin kohteisiin ja 
maatiloille.

Laajempaa ravintolatoimintaa. Ravintolat keskittyneet 
samaan pizza/hampurilaiskonseptiin. Enemmän 

paikallisia tuottajia sekä ravintoloihin että kauppoihin.

Kahvila ja ravintola ympärivuotisesti auki!

Monipuolisempia ruokailuvaihtoehtoja.

 

Pesulapalvelut.

Sähköauton latausmahdollisuus, esim. asiointilataus 
kaupan pihaan. Myös pikalatausmahdollisuus olisi 

tarpeellinen.

Nykyisten palveluiden aukiolo saisi olla pitempi.

Venesatamia ja elämää näihin!

Vesillä liikkumiseen tarvittavien välineiden 
vuokrauspalveluja.

Olisi kiva myös voida vuokrata helposti kuljetettavia 
välineitä esim sup-lauta tai vaikka pelastusliivit, jolloin 
satunnaista tai kokeilua varten ei tarvitsisi ostaa heti 

omaksi.



Tiedonkulku

Saatko tietoa kausiasunnon lähialueiden 
matkailupalveluista?

Mistä saat tietoa matkailupalveluista?

70%

18%

12%

Kyllä

Ei

En osaa sanoa

69%

32%

79%

30%

16%

3%

25%

37%

17%

5%

Paikallislehti

Esite

Sosiaalinen media

Kunnan nettisivut

Matkailun visit-sivut

Matkailuneuvonta

Tienvarsimainonta

Lähialueen asukkailta

Muilta kausiasunnon käyttäjiltä

Muu, mistä?

Vastaajalla mahdollisuus monivalintaan (n. 1599)



Kokemus kausiasukas 
kunnasta?
Tasavertainen kiinteistön omistaja? Huomioon ottaminen päätöksen teossa? 
Lähiympäristön vetovoimaisuus?



Millainen on kausiasukaskokemukseni kunnassa?

Täysin samaa mieltä
22 %

Jokseenkin samaa 
mieltä
41 %

En osaa sanoa
22 %

Jokseenkin eri 
mieltä
12 %

Täysin eri mieltä
3 %

Koen olevani täysin tasavertainen kiinteistön omistaja tai 
käyttäjä kunnassa. 

Täysin samaa mieltä
4 %

Jokseenkin samaa 
mieltä
15 %

En osaa sanoa
56 %

Jokseenkin eri 
mieltä
16 %

Täysin eri mieltä
9 %

Minut otetaan huomioon kunnallisessa päätöksenteossa.



Millainen on kausiasukaskokemukseni kunnassa?

Täysin samaa mieltä
20 %

Jokseenkin samaa 
mieltä
42 %

En osaa sanoa
25 %

Jokseenkin eri 
mieltä
10 %

Täysin eri mieltä
3 %

Olen kiinnostunut kausiasukkaan 
vaikuttamismahdollisuuksista kunnassa. 

Täysin samaa mieltä
38 %

Jokseenkin samaa 
mieltä
46 %

En osaa sanoa
7 %

Jokseenkin eri 
mieltä

8 %

Täysin eri mieltä
1 %

Lähiympäristö on vetovoimainen.



Millainen on kausiasukaskokemukseni kunnassa?

Täysin samaa mieltä
22 %

Jokseenkin samaa mieltä
45 %

En osaa sanoa
17 %

Jokseenkin eri mieltä
14 %

Täysin eri mieltä
2 %

Koen olevani osa lähiympäristön yhteisöä.



Kausiasunnon käytön 
tulevaisuus ja merkitykset?
Käytön lisääntyminen? Muutokset omistajuudessa? Matkailupalveluiden ja 
lähiyhteisön merkitys?



Tulevaisuus ja vaikutustekijät

Täysin samaa mieltä
31 %

Jokseenkin samaa 
mieltä
36 %

En osaa sanoa
23 %

Jokseenkin eri 
mieltä

9 %

Täysin eri mieltä
1 %

Kausiasunnon käyttö tulee lisääntymään seuraavan 5 
vuoden aikana. 

Täysin samaa mieltä
5 %

Jokseenkin samaa 
mieltä
11 %

En osaa sanoa
26 %

Jokseenkin eri mieltä
18 %

Täysin eri mieltä
40 %

Omistajuudessa tulee muutoksia seuraavan 5 vuoden aikana.



Tulevaisuus ja vaikutustekijät

Täysin samaa mieltä
14 %

Jokseenkin samaa 
mieltä
29 %

En osaa sanoa
14 %

Jokseenkin eri mieltä
28 %

Täysin eri mieltä
15 %

Matkailupalveluiden tarjonnalla on merkitystä 
kausiasunnolla vietettyyn aikaan. 

Täysin samaa mieltä
17 %

Jokseenkin samaa 
mieltä
35 %

En osaa sanoa
22 %

Jokseenkin eri mieltä
18 %

Täysin eri 
mieltä

8 %

Kunnallisella päätöksenteolla on merkitystä kausiasunnolla 
vietettyyn aikaan. 



Tulevaisuus ja vaikutustekijät

Täysin samaa mieltä
20 %

Jokseenkin samaa 
mieltä
42 %

En osaa sanoa
14 %

Jokseenkin eri mieltä
17 %

Täysin eri 
mieltä

7 %

Lähiympäristön yhteisöllä  on merkitystä kausiasunnolla 
vietettyyn aikaan.

Täysin samaa mieltä
15 %

Jokseenkin samaa 
mieltä
20 %

En osaa sanoa
19 %

Jokseenkin eri mieltä
20 %

Täysin eri mieltä
26 %

Kausiasunnon muuttaminen vakituiseksi asunnoksi 
kiinnostaa.



Kausiasukkaiden terveiset!
Risut? Ruusut? Kehityskohteet?



Mitä on kausiasukkaiden mielessä?

3% 3%

7%

21%

24%

6%

12%

14%

6%

3%

Kysely ja projekti Kaavoitus ja
maaseutu

Vesistöt ja luonto Kunnallispalvelut ja
infra

Palvelut ja
tapahtumat

Jätehuolto Markkinointi ja
viestintä

Kausiasukas kokemus Lähialueen yhteisö Epäselvät

Kausiasukkaan terveiset



Esimerkkejä kausiasukkaiden terveisistä
Torikauppaa voisi jollakin tavalla 'tukea' tai auttaa. Ranskassa on 

joka kylässä kerran viikossa tori, jossa myydään erityisesti paikallisia 
tuoretuotteita. 

Peruspalvelut pitää olla saavutettavissa kesäasunnon lähellä, kuten 
kauppa, apteekki, kirjasto, jätehuolto. Nämä tulee huomioida 

kuntienkin. Myös toimivat nettiyhteydet tärkeää. Muu hömpötys on 
sivuseikka.

Kaunista seutua ja tarjonta on lisääntynyt palveluissa 40v aikana!

Kausiasukkaiden edustusta kunnan päätöksenteossa tulisi lisätä.

Kiitos hyvin hoidetusta yleisurheilukentästä. 

Kun korona on ohitse ja vihreä siirtymä nurkan takana, niin toivon 
julkisen liikenteen paranemista!

Kiinteistöveron kohtuullistaminen on toivottavaa.

Kausiasukkaiden kuulluksi tulemista tulisi edelleen 
vahvistaa. Negatiivisväritteisen mökkiläinen sanan saa 

kuopata.

Olemme tyytyväisiä kausiasukkaita. Kaikki hyvin.

Hyvät palvelut ja ystävälliset ihmiset saa tulijan 
tuntemaan olonsa hyväksi ja tervetulleeksi. Täällä nämä 

ovat juuri kohdallaan!

Kunta voisi lähettää infokirjeen kotiin keväällä voisi tulla 
vaikka sähköpostina, jos tulisi liian kalliiksi lähettää 

postin mukana. Voisi siis saada tietoa kesätapahtumista 
vaikka toukokuussa.

Olisi hyvä saada lista samaan paikkaan esim kunnan 
nettisivuille kaikista palveluista mitä mökkiasukas 

tarvitsee, esim puunkaato, pihatyöt, 
maalausurakoitsijat, putkimies, laiturin tekijät, 

sähkömies, vesipisteet, pitopalvelu, nuohooja jne

Järvien veden tila huolestuttaa.

Säästäkää jäljellä olevat metsät avohakkuilta!

Aivan ihanat luonnonsuojelualueet, retkimahdollisuudet 
ympäri vuoden. Kaikin puolin oikein mukavaa seutua. 
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